



# “双蛋”期间境外扫货游受欢迎

## 旅游社报价普遍上浮10%到20%



记者昨日从各大旅游机构了解，今年“双蛋”（网络用语，指圣诞、元旦）期间出游两头火，国内北上滑雪、境外海岛度假最受游客青睐；此外，境外购物政策的调整以及圣诞打折购物季的开启，催热了境外短线“扫货”游。

记者 周雁

途牛旅游网监测数据显示，截至12月22日，宁波市民预订国内游的人数占出游总人数的15%左右；其中，周边游占比6%，国内长线占比9%。周边游主要以“古镇、乐园、温泉”为主题，宁波周边的西塘、常州恐龙园以及南京颐尚温泉等预订较热门。国内长线方面，则以东北、海南两地最

受游客青睐。东北正值寒冬，是滑雪、赏雪好时机；海南气候温暖，海岛休闲度假持续火热。

价格方面，受节日机票、酒店价格上调影响，“双蛋”团期产品报价较日常团期普遍上浮10%~20%左右。以预订热门的“海南5日游”产品为例，该产品日常团期报价在3900元左右，“双蛋”团期

报价在4500元左右，涨幅15%左右。

除国内方向的海内外，出境短线方向的马尔代夫、毛里求斯、普吉、巴厘岛等海岛预订也异常火爆。

“马尔代夫康杜玛岛 Kan-dooma4晚5日自助游”、“毛里求斯 Four Seasons 四季酒店5晚8日自助游”、“曼谷-芭堤雅-普吉岛6晚8日游”以及“巴厘岛4晚6日游”等适合拼假出游、5~8天行程的产品均深受游客青睐。从预订情况来看，马尔代夫依旧是今年“双蛋”期间最热门海岛。途牛旅游网监测数据显示，马尔代夫方向线路价格同比上涨仅300~500元，“双蛋”团期目前以阿雅达岛、哈库拉岛、满月岛的6日自助游产品预订最为火爆。

另外，近期韩国启动了对

人民币直接交易政策，日本调整了退税方式、扩大退税商品范围等一系列利好以及圣诞节期间，境外各大商场纷纷进入打折季，刺激着国内一大部分计划出境“扫货”的游客。

途牛旅游网宁波分公司负责人表示，从预订情况来看，中国香港以及日本、韩国等出境短线目的地，成为年轻购物族的首选血拼目的地。途牛旅游网监测数据显示，截至12月22日，宁波市民预订“双蛋”团期出境游的人数占出游总人数的85%，其中出境短线游占比在38%左右。从预订情况来看，圣诞后两天、元旦前两天的团期预订最热门，且自助游比例提升显著。以中国香港为例，自助游的占比已达70%~80%左右。不少旅游公司和在线网站都推出了“购物退税”服务，提升了游客境外游玩时间。



## 元旦出游，运通旅游帮您定

又到了个年终岁末，大大小小的节日纷至沓来。元旦期间，你是不是也有一份出游计划呢？浙江运通旅行社特别推荐热门短途游：

- 1月1/2/3日 品古田，赏古迹——中国黄酒博物馆、鲁迅故里一日游 79元
  - 1月1/2/3日 斯麦乐巧克力乐园、古镇西塘一日游 178元
  - 1月1/2日 武义——新唐风温泉二日游、金华双龙洞、兰溪诸葛八卦村二日游 548元
  - 1月1/2日 梦里水乡“乌镇（东栅）、西塘、南浔”古镇情怀休闲纯玩二日游 478元
  - 1月1/2日 中国最美梯田——丽水云和梯田、古堰画乡、景宁印象山哈、畲族博物馆风情二日游 498元
  - 1月1/2日 南京夫子庙、扬州瘦西湖二日游 468元
- 运通旅游报名热线：87651111  
 报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
 关注微信公众号：浙江运通旅游  
 QQ群：116159829

# “度身打造”的珠宝也能很亲民

## 首饰私人定制走俏甬城

商报讯（记者 朱麟华）“定制”两个字给人的感觉总是高大上的，然而，随着人们对于个性化的要求越来越高，“定制”两字也慢慢出现在了首饰店的招牌上，且价格也越来越亲民。记者在采访中了解到，不少首饰店相继推出了私人定制这项业务。

### 买翡翠原石找人设计

近日，在2014浙江省“良渚杯”玉石雕刻精品展及中国天工奖入围作品展上，作为参展地的翡翠楼内就摆出了不少翡翠原石供参观的人挑选。

在活动现场，翡翠原石展区吸引了不少市民的驻足观望，陈先生就是其中一位。陈先生看中了一块售价1000元的翡翠原石切片，“这种料子，外面店里一个小挂件就要3000多元，而且块头没有这么大。”陈先生表示，这么一块原料，加上加工费整个成品的价格才1500多元，而且多余的边角料如果利用得好，还能够做其他小饰品，非常划算。

一位现场的工作人员告诉记者，近几年，关于这种相对高档的饰品，越来越多的人追求个性化。“就拿翡翠来说，现在科技发达了，获取知识的渠道增加了，越来越多的人懂得如何挑选质量好的翡翠原石，在对比了价格之后，发现还是自己找人做便宜，所以定制的人就多了。”

### 珠宝店要收开模费

采访中，记者了解到，并非所有的私人定制都能够达到省钱的效果，比如在甬城的不少首饰店，开出了几百甚至几千的“开模费”。

记者走访了BLOVE、帝爵等几家珠宝店。几家珠宝店的工作人员向记者介绍，如果是客人要求定制的，店里是可以提供设计的，而不同的店设计费的报价差距比较大。

对于上千元的“开模费”，采访中，不少市民表示，如果是婚戒，一辈子就一个，还是能接受的。市民吕女士前几天刚刚结婚，婚前她和男朋友挑婚戒足足挑了3个多月，最终还是没有找到中意的。“当时想着只要婚戒有特点就好，但



漫画 章丽珍

是真的挑的时候，却发现，大多是很普通的款式。”吕女士说，最终她和男朋友咬咬牙，决定定制一对。

### 私人定制渐成气候

一位经营珠宝十几年的业内人士告诉记者，珠宝饰品的定制，在国外早就有了，而之前在北京、上海等一线城市面市之后势头良好，在宁波也已

渐成气候。目前，已经有不少珠宝店已经实现线上定制，如BLOVE、周大福等。

业内人士分析，一些大品牌昂贵的款式，在一些定制店能够以较低的价格买到手，这也是一部分人选择定制的原因。随着越来越多的店家加入到私人定制这个行列中来，预计“开模费”、“起版费”会越来越低，首饰私人定制将会越来越平民化。

## 聚焦 宁波上市公司

### 宁波拓普IPO昨日顺利过会

商报讯（记者 王婧）昨晚，中国证监会发布公告显示，经过证监会主板发行审核委员会24日下午2014年第220次发行审核委员会工作会议审核，宁波拓普集团股份有限公司首发申请获得通过。

据了解，宁波拓普是IPO再度重启后，我市今年以来继东方电缆、宁波精达、宁波高发之后第4家过会的企业，这意味着宁波拓普有望成为我市第47家A股上市公司。

据公开资料显示，宁波拓普创建于1983年，总部位于北仑，是以汽车零部件制造为主，集科工贸于一体，主要生产汽车行业的各类控制臂、液压悬挂减震器、抗扭减震器、橡胶金属减震器、车身密封条、隔音隔热垫、锻铝件、皮带轮、球头拉杆、遮阳帘、轮速传感器等十多种零部件，3000多个品种。此次拟上交所上市，发行新股不超过1.3亿股，拟募集约15.91亿元，用于年产260万套汽车减震器项目和年产80万套汽车隔音件项目，两者投资将分别达到8.55亿元和4.36亿元。

### ■简讯

○近日，鄞州区洞桥镇沙港村农户郭华成的银行卡多了一笔8360元钱，他去村里一问，才知道是人保财险鄞州支公司支付的晚稻减产赔款。截至12月22日，该区12个镇乡的农户水稻理赔工作已完成，人保财险鄞州支公司向农户支付了700余万元。其他镇乡（街道）正在抓紧理赔中，所有赔款将在月底前发放到位。

今年8月和9月，由于受阴雨天气影响，鄞州各地稻瘟病爆发，这在一定程度上影响了粮食产量。根据该区政策性农业保险的相关规定，在晚稻收割后，人保财险鄞州支公司启动了理赔程序，根据水稻减产受损程度给予不同的赔偿。 王婧 张文胜 陈云

○近日，由宁波南车新能源科技有限公司联合中科院宁波材料所、南车株洲电力机车有限公司、集星星泰（北京）科技有限公司研制的高比能量活性炭/石墨烯复合材料有机电解液9500F超级电容顺利通过由中国工程院杨裕生院士、刘友梅院士等专家组组织的浙江省级科技成果鉴定。

鉴定委员会一致认为，自主开发的NBCSR-9500P-02R7超级电容新产品属于世界首创，填补了国内外空白。其高比能量活性炭/石墨烯复合材料有机电解液超级电容技术具有国际领先水平。这款9500F超级电容将首次亮相宁波的无轨电车。 杨江 唐良辉

# 股市点评 大盘的短期顶部或基本确认

昨天大盘高开低走，单边下跌，指数一举击破3000点大关，最低下探2934点，尾市反抽，收于2972点。当日大盘波动超过百点，成交量进一步萎缩，两市总成交额仅5840亿元，在巨量申购新股资金解冻之日，股市承接盘居然如此之弱，这是市场信心受挫的信号。

从盘口情况看，金融、

房地产、钢铁、基建、石化、煤炭、航运等大盘蓝筹股板块几乎全军覆没，且跌势凌厉，与前期凶悍的连续逼空走势正好相反。所谓有暴涨必有暴跌，这种相对应的走势也是股市规律之一。需要提醒的是，两融标的物大多为蓝筹股，融资融券为双面刃，涨时助涨，跌时助跌，本次行情出现连续刷新历史天量的奇迹，既是市场风险偏好陡然提升的结果，

也是巨量融资盘助推的新生产物。

技术角度，这次大盘和蓝筹股板块的暴跌，对应的是指数和蓝筹股板块均出现并完成上升5浪形态（后者是分批见顶），暗示股市或阶段性见顶，调整随之就应运而生，可谓中规中矩。由于昨天大盘的10日均线被同时击穿，短期顶部或基本确认。

尽管短线反弹随时可能出现，但技术反弹较难改变整体短期调整的格局，在权重股板块的调整没有明显完成前，下档均线系统的支撑暂时不宜看得太重，等待指数有效企稳是上策。

操作上保持平稳心态，已深度调整的个股不必恐慌杀跌，等待反弹机会为宜。 民族证券宁波营业部 本文仅供参考